
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

           Μηνιαίο Ενημερωτικό Δελτίο Τιμών Αγροτικών Προϊόντων 

             από την Πειραιώς 

                                             Ιούλιος 2025 

 
 
Η μερική αποκλιμάκωση στο γεωπολιτικό πεδίο, με την πιθανότητα εκεχειρίας να 
εξακολουθεί να παραμένει εύθραυστη στην περιοχή της Μ. Ανατολής, επέφερε 
σημαντικά κέρδη για τις κύριες διεθνείς μετοχικές αγορές σε μηνιαίο επίπεδο, 
παράλληλα με την έναρξη των εταιρικών αποτελεσμάτων στις ΗΠΑ για το Β’ τρίμηνο 
του έτους, «αγνοώντας» την επανεμφάνιση της δασμολογικής ατζέντας του προέδρου 
Τραμπ (επιβολή δασμών 30% στην ΕΕ και στο Μεξικό, με ημερομηνία έναρξης ισχύος 
την 1η Αυγούστου).  
Στην ομολογιακή αγορά, μεικτή εικόνα παρουσίασαν οι αποδόσεις στα ομόλογα των 
ΗΠΑ με τα 2ετή να σημειώνουν μικρή υποχώρηση και τα 10ετή να ενισχύονται ελαφρά, 
αντανακλώντας τις μεταβαλλόμενες προσδοκίες για τη νομισματική πολιτική της 
Ομοσπονδιακής Τράπεζας των ΗΠΑ. Η αστάθεια του δολαρίου συνεχίστηκε λόγω της 
αβεβαιότητας σε σχέση με τους εμπορικούς δασμούς, την ανεξαρτησία της Fed και τους 
δημοσιονομικούς φόβους, χωρίς όμως αυτό να «μεταφραστεί» σε αυξημένο επενδυτικό 
ενδιαφέρον για τοποθετήσεις που αποτιμώνται σε δολαριακούς όρους (εμπορεύματα, 
πετρέλαιο). Η απόκλιση δε στη νομισματική πολιτική μεταξύ Fed και ΕΚΤ διατηρήθηκε 
στο επίκεντρο, υπογραμμίζοντας τις διαφορετικές οικονομικές δυναμικές και 
στρατηγικές προσαρμογής που επικρατούν αντίστοιχα σε ΗΠΑ και Ευρωζώνη.  
Το γενικότερο θετικό κλίμα που επικράτησε στις διεθνείς κεφαλαιαγορές δεν φάνηκε να 
επηρεάζει τις τιμές των αγροτικών προϊόντων, με την πλειονότητα αυτών να συνεχίζουν 
να καταγράφουν σημαντικές απώλειες. Μοναδικές εξαιρέσεις αποτέλεσαν η τιμή της 
ζάχαρης, του βαμβακιού και του χυμού πορτοκαλιού που ενισχύθηκαν. Σύμφωνα με 
εκτιμήσεις της αγοράς, και καθώς διανύουμε το Β΄ εξάμηνο του 2025, οι αγορές 
αγροτικών προϊόντων πιθανά να παραμείνουν υπό πτωτική πίεση, εξαιτίας της 
αναμενόμενης αύξησης της προσφοράς στο βόρειο ημισφαίριο, της εξαγωγικής 
δραστηριότητας της Ν. Αμερικής και των κλιματικών συνθηκών, που σύμφωνα με τον 
ΝΟΑΑ αναμένεται να παραμείνουν ουδέτερες έως τα τέλη του καλοκαιριού 2025. 
Επιπλέον, η ζήτηση εισαγωγών από την Κίνα παραμένει αβέβαιη, καθώς έχει 
υποχωρήσει στο Α΄ εξάμηνο του 2025 (εκτός της σόγιας), με τον εμπορικό πόλεμο ΗΠΑ 
– Κίνας να προβληματίζει περαιτέρω για τις εξαγωγές των ΗΠΑ και εντείνοντας τις 
καθοδικές πιέσεις. Πιθανό αντιστάθμισμα αναμένεται να έχουν η περαιτέρω διολίσθηση 
του αμερικανικού νομίσματος και η ζήτηση για πρώτες ύλες βιοκαυσίμων, μιας και η 
ζήτηση για τρόφιμα και ζωοτροφές παραμένει υποτονική εν μέσω της παγκόσμιας 
επιβράδυνσης.  
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Για το σιτάρι, οι ευνοϊκές καιρικές συνθήκες, ενισχύοντας τις καλλιέργειες, αναμένεται 
να λειτουργήσουν επιβαρυντικά στις τιμές του, όπως και για το καλαμπόκι. Το 
«υπερπουλημένο» επίπεδο στην τιμή της ζάχαρης και η μειωμένη προσφορά δύναται 
να έχουν θετική επίδραση στην τιμή της βραχυχρόνια, ωστόσο η τάση στην τιμή της 
δύναται να παραμείνει αρνητική. Για το χυμό πορτοκαλιού, οι ανοδικές πιέσεις στην 
τιμή του δύναται να συνεχιστούν προεξοφλώντας δυσμενείς αλλαγές στο εμπορικό 
θέμα. Η σημαντικά ενισχυμένη παραγωγή σε σχέση με τη ζήτηση ενδέχεται να πιέσει 
πτωτικά την τιμή του βαμβακιού. Η τιμή της σόγιας δύναται να ενισχυθεί, ως 
αποτέλεσμα της πρόσφατης συμφωνίας ΗΠΑ - Iνδονησίας, ενισχύοντας τη ζήτηση και 
αυξάνοντας τις πωλήσεις σόγιας των ΗΠΑ. Η συρρίκνωση της προσφοράς βοοειδών, σε 
συνδυασμό με την αυξανόμενη ζήτηση, δύναται να ενισχύσουν την τιμή στα βοοειδή, 
ενώ η τιμή του ρυζιού πιθανά να συνεχίσει να υποχωρεί εξαιτίας της αυξημένης 
παραγωγής. 
Σε μηνιαίο επίπεδο, ο δείκτης των αγροτικών προϊόντων σημείωσε αισθητή πτώση 
4,97%, ενώ ακόμη μεγαλύτερες ήταν οι απώλειες για τον δείκτη εμπορευμάτων, ο 
οποίος κατέγραψε μείωση 5,81%. Ως πιθανοί λόγοι της απόκλισης των δεικτών μπορεί 
να αναφερθούν η υπερβάλλουσα προσφορά (παραγωγή και αποθεματοποίηση), οι 
ενδείξεις επιβράδυνσης της ζήτησης κυρίως από την Κίνα και η πιθανή ρευστοποίηση 
θέσεων (κερδοσκοπικές πιέσεις) παρά την υποχώρηση του δολαρίου, με την τεχνική 
εικόνα του δείκτη να έχει μεταβληθεί σε σχετικά αρνητική. 

Το Δελτίο Τιμών Αγροτικών Προϊόντων, το οποίο υλοποιείται, για τον Αγροτικό Τομέα 
της Τράπεζας Πειραιώς από τη Μονάδα Οικονομικής Ανάλυσης & Επενδυτικής 
Στρατηγικής, απευθύνεται σε εξαιρετικά ευρύ κοινό, που δραστηριοποιείται 
στον αγροδιατροφικό τομέα. 

Επισυνάπτεται το 7ο Δελτίο Τιμών Αγροτικών Προϊόντων για το 2025, της Πειραιώς. 
   

                         

                       Αθήνα, 22  Ιουλίου 2025 
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